
障害者支援施設太陽の家 第１回地域連携推進会議 議事録 

 

開催日：令和 7年 8月 28日（木） 14：00～ 委員による施設見学 

                                14：30～ 会議 

 

開催場所：障害者支援施設太陽の家 1階地域交流スペース 

 

出席者：  土佐清水市福祉事務所職員 2名 

土佐清水市社会福祉協議会職員 1名 

以布利地区区長  

利用者家族 1名 

利用者代表 1名 

施設職員 3名（施設長、サービス管理責任者、本部室長）  

 

議事経過の要領及びその結果 

 

1.施設見学 

会議に先立って、14時よりサービス管理責任者の案内により参加委員全員にて施設見学を実施。各

フロアーやユニットの設備および利用者の日常生活や活動の場を見学される。 

 

2. 開会・挨拶（施設長）   

・本日は障害者支援施設 太陽の家 第 1 回地域連家推進会議に参加頂きありがとうございます。  

この会議は今年度から開催が完全義務化されましたが、施設の透明性担保のためにも大変重要な

会議となります。皆様より忌憚のないご意見を頂戴し、地域に信頼されるより良い施設づくりに

していきたいと思っていますので。よろしくお願いいたします。 

  

3. 出席者の紹介   

出席者全員が自己紹介を行った。 

  

4. 本会議の規程及び目的の説明 

施設長より本会議の規程及び目的について説明する。 

（目的） 

⚫ 利用者と地域との関係づくり 

⚫ 地域住民への施設および利用者に関する理解の促進 

⚫ 施設およびサービスの透明性の確保 

⚫ 利用者の権利擁護 

 

5. 太陽の家利用者の状況説明（サービス管理責任者）  

サービス管理責任者より令和 7年 7月末現在の入所者数及び内訳（男女別、障害区分別、市町村

別、年齢別）を説明する。 

 

6. 太陽の家 令和７年度事業計画の説明 （サービス管理責任者）  

サービス管理責任者より令和 7年度の事業計画として、部門ごとの重点目標や取り組みの内容、

施設行事や災害訓練の予定等について説明する。 

     



7.各委員からの意見や質問及び回答  

 

委員 1…先ほど施設見学もさせて頂きましたが、利用者の居住スペースなどは利用者の生活に十

分な広さになっていますか？  

事務局…利用者居室や共用スペース等の面積、廊下幅などは法定の基準を十分に満たしています。

また、平成 19 年の立て替え時に入所者用・短期入所者用の全ての居室を個室としてお

り、必要な広さに加え利用者のプライベートな空間も確保されています。 

 

委員 2…災害時の食料の備蓄状況等はどうなっていますか？  

事務局…災害用の備蓄として、食料及び飲料水を利用者と職員合わせて９０名分を３日分備蓄し

ています。給食は日清医療食品に完全委託していますが、日清医療食品では災害対応と

して全国に備蓄用倉庫を有しているほか、地震等の災害によって陸路が寸断されるなど

陸上の搬送ルートが使えない事態を想定したヘリコプターの運用など災害時も安定した

食事提供を受けられる契約となっています。 

 

委員 3…事業報告の中でも避難訓練の計画がありましたが、避難訓練への利用者の参加状況はど

うですか？ 

事務局…利用者の状態や入浴時間などの関係もあり、全員参加での訓練はできませんが、訓練ご

とに毎回 8名～10名ほどの利用者が参加しています。 

          火災を想定した訓練では消防署の立会いのもと、職員が通報や初期消火といった適切な

初動対応を身に付けることに重点を置いた行動訓練を実施しています。 

 

委員 4…利用者が病院に入院した際、週１回は施設職員が入院中の利用者を訪問してくれている

ということですが、家族への経過報告が少ないように思います。病状や治療の状況等を

もっと頻回に知らせてもらえると家族としてもより安心できますが、いかがでしょう

か？ 

事務局…施設としては病状や治療の内容などは専門的なことにもなりますので、入院中の経過報

告は基本的には病院からしてもらう方が良いと考えています。医療機関とも相談のうえ

でご家族により安心していただける方向で検討してみます。専門的なこと以外の日常の

様子等についてはより頻回に報告するよう改善していきます。 

 

委員 5…以前、集中豪雨により中央公民館に避難所が開設されたことがあったが、住民から以布

利地区からでは遠いため避難が難しいといった意見があった。そんな場合は太陽の家に

避難させてもらうことは可能ですか？  

事務局…この地域交流スペースは施設建設時にそういったニーズへの対応も想定しており、地区

の希望があれば一時的な避難の受け入れは可能です。しかし当施設は市の福祉避難所の

指定も受けているため大規模災害の発生時などは規模や被害状況によって受入れの可否

は変わってきます。 

 

   

事務局…本日は貴重なご意見等ありがとうございました。次回の開催については概ね 1年後を予

定していますのでよろしくお願いいたします。 

 

 

（閉会）15時 30分 


